



今天(星期一)

晴

12℃—22℃  
南风,3级以下

明天(星期二)

晴

15℃—23℃  
南风,3—4级

后天(星期三)

多云

14℃—23℃  
南风,3级以下

## T 天气

### 本周继续秋高气爽 空气干燥需“防燥”

这两天,省城天气秋高气爽,气温回升,到户外活动的人明显增多。根据济南市气象台16日发布的最新天气预报,进入新的一周,晴好天气仍将继续,白天最高气温在22℃~23℃。

16日,没有冷空气的侵扰,省城阳光明媚,天空湛蓝,气温舒适宜人。在泉城广场、大明湖等公园里,随处都是外出休闲的人群。还有不少市民走出市区,到郊外享受秋日的美好时光。

根据济南市气象台的预报,未来几天,晴好的天气还将继续。只是到了本周末,也就是23日,天气晴转阴可能有小雨,气温下降比较明显。

气象专家提醒,近期持续晴好天气,空气会比较干燥,提醒市民注意“防燥”。尽量多喝水,少吃或不吃辛辣食品,多吃润肺润燥的新鲜瓜果蔬菜。(记者 王红妮)

## Z 展览

### 省博举办李自健油画展 持续到11月6日

由山东省文化厅、山东省文联等单位主办,山东博物馆与美国李自健艺术基金会共同承办的“人性与爱——李自健油画新世纪巡展”,10月16日下午在山东博物馆开幕,画展将持续至11月6日闭幕。

李自健是中国旅美著名画家,曾经因为创作《南京大屠杀》巨幅历史油画并且持续在全球进行公益性油画巡回个展而蜚声海内外的。此次展出的190余幅油画作品是画家本人历年创作完成的。涵盖了“中国乡土系列”、“汶川娃”系列、“美国流浪人系列”、“母女系列”、“红花被系列”、“家书系列”等十余个系列,以及巨幅历史油画《南京大屠杀》与新近巨作《龙的传人》等。而“汶川娃”系列作品则是来自于画家本人地震前数年六进汶川,地震后三次重返汶川的切身感受。(记者 郭学军 通讯员 钟宁)

## G 公交

### 少年路施工 明起3条公交线路调整

因少年路(顺河西街至启盛街)道路全封闭施工,11路、K91路、K98路将于10月18日起临时调整部分运行路段。

11路临时调整后沿明湖路向西,趵突泉北路向南,共青团路向西,经四路向西,经二路向北,经一路向西至火车站,临时撤销少年宫、北坦、市法院、经二纬一、撤销顺河街、济安街、北坦大街、茂新街、天桥南(经一路)临时站点,临时设西门、共青团路、人民商场、大观园站点,恢复原天桥南(纬二路路)东,经二纬三站点。

K91路临时调整后沿明湖西路向东,济安街向南,顺河西街向南,普利街向东,共青团路向东至趵突泉北路向南恢复原线。

K98路临时调整后沿明湖西路向东,明湖北路向东,黑虎泉北路向南至东关大街向东恢复原线。(记者 赵文竹 通讯员 张山 王茂辉)

## Z 招领

### 看看有您丢的东西吗?

16日上午,公交恒生四队K51路驾驶员孔涛在车厢内捡到一个黑色钱包,内有身份证(姓名:李晶)、银行卡和医保卡等物品,没有联系方式。请失主速与车队联系,领回失物,电话:88558490。

此外,15日上午,114路驾驶员潘宗鲁捡到一个手提袋,里面有一本电焊工教材及记录本。请失主尽快到公交二公司九队大魏站点领回物品,电话:85703853。

(记者 赵文竹)

# 这个供暖季仍将看天供热 如在11月15日前出现强降温,供暖可提前

虽然距离正式供暖还有近一个月,但省城供热企业大多已经开始储存煤炭,打压试水。据了解,今年省城仍将“看天供暖”。

每年供热季节是从当年的11月15日起,到第二年的3月15日结束。从2009—2010采暖季开始,济南市建立了供热调试期制度。11月8日,供暖单位开始热调试,到11月15日正式供暖时,供热设备及管网将达到稳定运行状态。

目前,济南市一共有15家供热企业,包括济南市市政公用事业局直属供热企业和社会上的供热企业。10月12日,各供热单位已经针对今年的供热召开了会议,今年将在总结这几年供热经验教训的基础上,推出新的符合实际的供热措施,以进一步提高供热质量。

目前省城供热大管网已经开始注水打压,供热企业已经准备了充足的煤炭。各个供热企业已经进入了“一级战备状态”,供热准备将及早往前赶。据介绍,济南的供热将根据气候变化来调节,如果遇到低温严寒天气,济南市人民政府应当决定提前或者延长供暖时间,并向社会公告。如果在11月15日前出现强降温,供热会不会提前?济南市市政公用事业局副局长郭森曾表示,这个供暖季仍将“看天供热”,根据天气情况,按照济南市政府的要求进行供热。(记者 徐佳)

## 今年济南市接收全省1/5军转干部 400多军转干部公开选择安置单位

10月15日至16日,济南市2011年军队转业干部安置去向选择会在省法官培训学院进行。400多名军转干部依据考试考核成绩的排名,公开选择了安置单位。

据了解,今年济南市接收计划分配军转干部443人,约占全省接收总数的五分之一,其中团职干部占23%,比上年增加了2个百分点,技术团职占14%,增加7个百分点;连排职占22%,军转干部职务有所提高,安置的难度和压力明显加大。学历方面,博士1人、研究生29人、本科376人、专科25人、中专2人,92%的军转干部都具有

本科以上学历,比去年增加了6个百分点。年龄方面,最大的49岁,最小的23岁,平均年龄36岁。

据市人力资源和社会保障局有关负责人介绍,今年的军转干部安置工作继续采取“四公开一监督”考试考核的安置办法,即公开安置办法、公开考试考核成绩、公开安置计划、公开选择去向,纪委监察部门与部队转业部门全程监督。

据悉,军转干部报到接收工作预计将在年底前完成。(记者 李萌博 通讯员 王东 孟伟)

## 齐鲁医院华美楼正式启用

是目前省内单体建筑面积最大的医用综合楼

经过数月试运行后,10月16日,山东大学齐鲁医院新建门诊保健综合楼——华美楼正式投入使用。

华美楼位于齐鲁医院院区东侧,南临文化西路,北至广智院南侧。该楼于2006年12月正式开工,2010年底通过各项验收正式竣工,总建筑面积为13.6万平方米,是目前省内医院中单体建筑面积最大的医用综合楼。华美楼的投入使用,可以缓解齐鲁医院看病难、住院难的现状,方便患者便捷就医。

整栋大楼分地下两层,地上十三层和一层设备层。其中,地下两层主要为医技检查区,一至三层为门诊医疗区,四层为47间层流净化手术室、CCU监护病房,五至十三层为外科病房、保健病房等。大楼集门诊、医技检查、手术、重症监护、消毒供应、



新综合楼启用后,会有效缓解医院患者拥挤的情况。(记者 李钢 摄)

住院、保健于一体,患者在大楼内就可完成包括门诊和住院在内的所有诊治程序。

目前,山东大学齐鲁医院华美楼内开放床位1700张,预计年门诊量将超过260万人次以上。(记者 高明兴)

## 家用消毒剂,选择和使用都要注意

消毒液、消毒喷剂等各类消毒产品如今已成为百姓居家生活的必需品。山东烟台市卫生监督所的专家近日提出,一些家庭在消毒剂的选择和使用上存在误区,盲目使用易造成物品损坏、环境污染,产生人体不良反应,甚至中毒。

专家提醒,使用消毒产品进行家庭预防性消毒时,应慎重选择消毒产品的种类,不能盲目使用,家庭用消毒产品应该符合以下要求:消毒效果确实,具有广谱、高效杀菌作用;刺激性、腐蚀性弱,对家居环境和物品没有较大的刺激或破坏作用;毒性低,安全性能好,长期使用这类消毒产品后不应该有致畸、

致癌等毒副作用出现;易于配制,容易清除。

此外,各种消毒产品固然有抗菌杀毒的强效清洁作用,但对身体也有一定的毒性,所以一定要严格按照产品说明书的步骤要求谨慎操作,严格按照消毒药物使用浓度、使用量及消毒作用时间操作,避免与洗衣粉、洁厕灵等其他日化用品混用。使用前要彻底清除环境中存在的有机废物,如粪便、污水等,因为这些有机废物中藏匿有大量病原微生物,会消耗或中和消毒剂的有效成分,严重降低功效。使用时要有一定的防护措施,如戴口罩、防护眼镜、手套等,避免消毒液和身体直接接触。(据新华社)

## 秋季小儿腹泻不宜盲目使用抗生素

秋季是小儿轮状病毒所致腹泻的高发期,一些家长在未查明病因的情况下盲目使用抗生素治疗。专家提醒,抗生素一般针对细菌引起的腹泻,对病毒感染无效,还会破坏肠道内正常菌群,使病情加重。

一名刚满1岁的小朋友几天前出现腹泻、发烧、呕吐等症状,父母给他服用了抗生素后不仅不见效,反而病情越来越重。武汉市第一医院汉西分院儿科副主任医师陈秋琳检查发现,孩子已出现脱水和酸中毒症状,须住院治疗。

陈秋琳说,轮状病毒属于肠病毒,主要通过大便和呼吸道传播,是婴幼儿严重脱水性腹泻的主要病因。每年立秋过后,因温度、湿度特别适宜轮状病毒的传播,小儿腹泻病人数急剧增多。

据陈秋琳介绍,轮状病毒感染孩子腹泻时起病较急,常伴有发热、感染和呕吐症状。如家长发现小儿腹泻,不要擅自用药,要到正规医院就诊。另外,不给腹泻的孩子吃东西的做法是不正确的,如孩子不呕吐应适当吃些清淡易消化的食物。(据新华社)

## L 林业

### 大佛头景区 将进行修枝间伐

16日上午,记者从济南市林场2011年修枝间伐(千佛山风景名胜区佛慧山)项目专家论证会上了解到,为改善林地环境卫生,加快林木生长,提升景观效果,增强防护效能,保障生态安全,济南市林场将会对大佛头景区进行修枝间伐,共计1050亩,10月16日起开始施工至2011年12月31日完成。

佛慧山在千佛山东南1.5公里处,又名大佛头山,海拔460米,森林覆盖率已达到90%以上。但由于受经济条件、管理等诸因素的制约,林场在森林资源培育、管护等方面还存在着不足,林地经营质量较差,林木分化严重,影响了生态公益林防护效能的发挥。自上世纪90年代初至今已近20年没有抚育间伐。(记者 李明)

## S 时政

### 历下部分局负责人 明日在线与你谈民生

10月18日(星期二)上午9:00—11:00,历下区物价局、安监局、建委、城管局、执法局、市政局、园林局、教育局、计生委、卫生局主要负责人将做客历下区政务公众信息网“政务在线访谈栏目”(http://www.lixia.gov.cn/col/col64/),针对相关问题进行解答。欢迎广大网友届时参加,踊跃提问。(记者 赵文竹)

### 济南居家养老试点 将延伸至农村社区

记者从16日举行的济南市社区居家养老研讨会上获悉,作为试点的市中区民政局与济南基爱社会工作服务中心的合作将进一步推进,正在积极筹备四里村街道的“快乐老家”社区居家养老服务。与此同时,“快乐老家”十六里河大西村站也在筹划中,这将使服务范围突破城市延伸至农村社区。(记者 沈玉杰)

## X 消费

### 山东首家“虚拟超市” 在济南正式亮相

只需用智能手机扫描位于公交车站牌、小区宣传栏等商品展板上的二维码,就可以通过手机在网上购买商品并进行结算。近日,山东首家通过二维码购物的“虚拟超市”在济南正式亮相,为年轻一族打造了一种全新的购物方式。

据悉,今年年底前,银座网将在济南各个公交站牌设立商品展板,并逐步延伸到车站候车厅、酒店大厅甚至是居民小区。消费者只需一部智能手机,就可随时轻松方便购物。(据新华社)

### 今日累计 优惠95元

A1、A2版	家和渔村	省20元
A3、A4版	宝聚斋	省15元
A5版	俏鱼头	省20元
A7版	雨荷人家	省10元
A9、A10版	四季火锅	省20元
A23版	原粮粗菜	省10元